

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьновской области

Пятница
24
июля
1942 года
№ 88 (1721)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ШИРЕ ФРОНТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

СОРЕВНОВАТЬСЯ И ПРОВЕРЯТЬ

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, подавляющее большинство колхозов нашего района добились замечательных успехов в проведении весеннего сева, сенокосения, развития животноводства и подготовке к уборке урожая.

Руководимые парторганизацией колхозы Смагинского сельсовета „Ленинский путь“ и „Строитель“ успешно справляются со всеми полевыми работами, полностью укомплектовали все животноводческие фермы, выполнили план госпоставок по всем видам продуктов и хорошо подготовились к уборке урожая. Хорошо выполняют взятые на себя обязательства в соревновании колхозы „Заветы Ильича“, „Труженик“ (Базино), им. Парижской коммуны“, „Красный гремачий“ и ряд других.

Однако ряд колхозов взятые в соревновании обязательства не выполняют. Уборочные работы затягивают. В колхозе „Красное Сормово“ работают скопом, звеньевая система труда нарушена, вследствие чего уборочные работы затягиваются, коммунисты о массово-политической работе здесь забыли, предпочитают руководить методами грубого администрирования. По существу соревнования здесь нет.

Нелучше обстоит дело и в колхозе „Серп и молот“. Колхоз к уборочной кампании не готов. Член ВКП(б) он же председатель колхоза тов. Севастьянов даже не захотел разговаривать с районными бойцами, пришедшими в колхоз ремонтировать жнейки. Машин так и остаются до сих пор не отремонтированными.

Одним из отрицательных моментов в соревновании является то, что в ряде колхозов, бригад нередко отсутствует проверка выполнения взятых обязательств. Отдельные парторганизации: Андросовская, Ургинская, Кочуновская и некоторые другие стоят в стороне от этого всеарядного движения.

Социалистическое соревнование должно быть действенным. Партийные организации должны быть душой соревнования. Они обязаны добиваться от каждого колхоза, бригады и колхозника выполнения принятых ими обязательств. Задача партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы на основе социалистического соревнования помочь колхозам убрать вовремя и без потерь богатый урожай, закончить план сенокосения, комплектования ферм, выполнить план всех государственных поставок и помочь этим Красной Армии разгромить и уничтожить кровавых гитлеровских налетчиков, очистить советскую землю от их грязных лап.

В соревнующихся колхозах

Колхозы „Красный штурмовик“ и имени Крупской, Борвукского сельсовета, вот уже в течение более десятилетия соревнуются между собой на лучшие показатели. В течение последних трех лет первенство оставалось за колхозом „Красный штурмовик“. Сейчас трудно определить, за кем останется первенство в текущем году, ибо сила соревнования в равной степени охватила всех колхозников.

Подведенные итоги соревнования после весеннего сева показали, что агротехника, обработка почвы поставлены лучше в колхозе „Красный штурмовик“, и виды на урожай здесь богаче, чем в колхозе им. Крупской. Однако окончательные результаты будут позже.

Оба колхоза успешно справились с сенокосом и сдачей лучшего сена государству, полностью выполнили план сенокосения, хорошо выполняют все государственные обязательства.

Однако как в том, так и в другом колхозе руководители их

до сих пор не придали серьезного значения развитию общественного животноводства. Правда, комплектование ферм они закончили, но план по надоям молока, настригу шерсти, привеса помодняка не выполнили. Не проявляют достаточной заботы и о теплых, чистых помещениях для скота.

Сейчас, когда до начала уборки остались считанные дни, в колхозе „Красный штурмовик“ недостает мешкотары, нет крытых токов, плохо готовится и инвентарь.

Колхозники обеих колхозов с энтузиазмом борются за первенство в соревновании, и руководители их, а также секретари партийных и комсомольских организаций обязаны помочь им в этом, направляя весь этот энтузиазм на быструю без потерь уборку урожая, досрочное и полное выполнение государственных обязательств, на оказание восторженной помощи фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Председатель исполкома сельсовета П. Большаков.

ЗАКРЕПИМ И РАСШИРИМ УСПЕХИ

Обсуждая постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“, колхозники сельхозартели Память Чкалова (с. Кочуново) единодушно обязались закрепить и расширить достигнутые успехи на сельскохозяйственных работах. А успехи колхоз имеет немалые.

При всем напряжении сил весенний сев, пропашные работы здесь проведены с большим успехом. Еще организованнее колхозники закончили сенокос. На косовбе лугов работало 160 женщин-колхозниц и все они систематически перевыполняли установленные

задания. Уже 20 июля колхоз полностью выполнил план сенокоса и 21 цент. лучшего сена сдал в фонд обороны.

Соревнуясь между собой, бригады деятельно готовятся к уборке урожая. На косовице хлебов у нас будут работать 8 жаток, 4 сенокосилки, 160 женщин с косами и около 200 серпами. Чтобы быстро начать хлебопоставку государству, на третий день после начала косовицы пустим в ход 11 конных молотилок. Всю косовицу озимых закончим в 9—10 дней.

Председатель колхоза М. Буханов.

Стахановцы животноводства

Работники животноводческих ферм колхоза „Вперед“ (Кетарша) вот уже несколько лет держат славу стахановцев животноводства. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, они стали работать еще лучше. План по надоям молока за первое полугодие перевыполнен. Доярка Е. И. Маслова за 6 месяцев от своей группы коров надояла 833 литра молока сверх плана. Перевыполнила план надоя и вырастила всех телят доярка М. Ф. Казакова. Вырастила 31 теленка со среднесуточным привесом по

500 гр. каждого телятница Т. Ф. Новикова.

Результаты стахановской работы животноводов позволили колхозу досрочно и полностью выполнить обязательства перед государством по мясу, молоку, яйцепоставкам. Кроме того, колхоз сдал много молочной продукции в порядке госзакупа и за другие колхозы.

Сейчас наши животноводы готовят скоту сытую и теплую зимовку—ремонтируют скотные дворы, стойла, заготавливают корма. Фермы полностью укомплектованы скотом. Зав. фермами С. Муравьев.

Выполнен план сенокоса

Колхозы района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, 21 июля полностью выполнили план сдачи сена государству. Г. Янов.

УБОРКА ОВСЯНИЦЫ

Уже два дня, как в колхозе „Красное Сормово“ успешно проходит уборка овсяницы. Через 1—2 дня начнется обмолот этой ценной культуры и сдача семян государству. С. Л.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее гор. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 20 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 140 автомашин с войсками и грузами, взорвано три склада с боеприпасами и два склада с горючим, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска теснили противника и наносили ему контрудары. На одном из участков наша часть выбила немцев из нескольких опорных пунктов, уничтожила до четырех рот пехоты и захватила 22 орудия, 40 минометов, 28 пулеметов, 4 штабных машины, 18.000 патронов, 3.000 снарядов, 1.000 мин и другие трофеи. На другом участке советские артиллеристы и минометчики за две недели боев уничтожили до 10.000 солдат и офицеров противника, несколько десятков танков, 378 автомашин, 60 подвод с боеприпасами и военным снаряжением, 30 орудий с прислугой, 14 минометных батарей, захватили 32 немецких орудия и большое количество снарядов.

Наши бойцы и командиры самоотверженно ведут борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Младший лейтенант Комиссаров в одном бою уничтожил 40 гитлеровцев. За несколько дней летчик Герой Советского Союза капитан Миронов сбил в воздушных боях пять немецких самолетов. Танкист тов. Занайлов уничтожил противотанковую пушку и 30 немецких солдат и офицеров. Возвращаясь в свою часть, тов. Занайлов прицепил к танку брошенное немцами орудие и привез его с собой.

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска ведут упорные оборонительные бои. На отдельных участках, там, где противник сосредоточил крупные силы, наши части отошли на новые рубежи. Танковая часть, прикрывая основные силы, в течение дня вела бои с танками и мотопехотой гитлеровцев. Советские танкисты истребили около 500 немецких солдат и офицеров, уничтожили 7 танков, 2 орудия на гусеничном ходу, 11 пулеметов и несколько минометов. На другом участке наши бойцы, находившиеся три дня в окружении, прорвали вра-

жеское кольцо и со всем вооружением вышли к своей части.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть взломала вражескую оборону и выбила немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этом бою разгромлен немецкий пехотный полк, который потерял более половины своего состава и много вооружения. Стремясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли 12 контратак при поддержке артиллерии и танков. Наши бойцы отбили все атаки противника. Поддерживая наземные части, наши летчики сбили 7 немецких самолетов, уничтожили пять танков и 18 автомашин противника.

На Калининском фронте происходили столкновения с мелкими отрядами противника и поиски разведчиков. Против подразделений тов. Афанасьева немцы бросили 12 танков и до батальона пехоты. Командир орудия тов. Смирнов выкатил пушку на открытую позицию и подбил три немецких танка. Атака противника была отбита. Отряд разведчиков, во главе с капитаном Григорьевым и старшим лейтенантом Аврамовым, пробрался в глубокий тыл противника и напал на транспортную колонну немцев. Наши бойцы уничтожили 75 гитлеровцев, 40 повозок с артиллерийскими снарядами и автомашину с продовольствием. Захватив в плен 5 немецких солдат, разведчики вернулись в свою часть.

Группой партизан отряда „Смерть немецким оккупантам“ пущен под откос воинский эшелон противника. Разбито 25 вагонов. Во время крушения убито и ранено не менее 250 гитлеровцев.

Немецко-фашистские захватчики опустошили и разграбили 18 деревень Кличевского района, Белорусской ССР. Гитлеровские мерзавцы замучили и расстреляли больше 2.000 мирных жителей. Оккупанты отобрали у крестьян все ценное имущество, рогатый и мелкий скот, птицу и отправили в Германию. Бандиты сожгли многие жилые дома и постройки колхозников.

Французские патриоты все более широко развертывают борьбу с гитлеровцами и их пособниками. В Париже убиты три немецких офицера и два предателя. В департаменте Нижней Сены сожжен склад с зерном, конфискованным немцами. В Пуатье были разрушены кабели на железной дороге, в связи с чем прервано движение поездов. Особенно активную роль в борьбе с оккупантами играет молодежь Франции.

Действующая Армия



Кавальерия выезжает на огневую позицию. Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

Помочь колхозникам в срок Выполнить минимум трудодней

В дни великих битв с фашистскими разбойниками колхозное крестьянство тыла помогает фронту своей самоотверженной работой на полях. Женщины, впервые взявшие в руки косы, сплошь и рядом выполняют нормы на косьбе на 150—200 проц. Жены, матери, сестры бойцов РККА в колхозе „Труженик“ еще до начала весенне-полевых работ решили бороться за 350 трудодней в год. И многие из них уже сейчас перевыполнили годовой минимум трудодней. Даже те женщины, которые не работали в колхозе ряд лет, как, например, Е. С. Цейлинова и Е. В. Баранова, выработали еще до 1 июня свыше 60 трудодней каждая.

К выполнению всего годового минимума трудодней до 1 июня были близки и многие другие женщины и подростки. Так, например, в колхозе „Смычка“, Валгусского сельсовета, лучшие производственницы М. В. Софонова, М. И. Говоркова, Н. Н. Романова, Е. Н. Шашкова и другие имеют уже сейчас около 100 трудодней каждая.

Однако обязательный минимум трудодней отдельными колхозниками не выработывается. Не так давно народный суд осудил как лодырей и дезорганизаторов колхозного производства членов сельхозартеля „Новый путь“ М. Г. Пухину и Е. Д. Рябинину. Ни од-

ного трудодня не выработали до сих пор в колхозе „Красное Сормово“ М. И. Шитова и М. И. Боброва, а в колхозе „Смычка“ К. Т. Говоркова не работает уже ряд лет, однако правления колхозов мирятся с этими лодырями и не принимают к ним никаких мер.

Руководители колхозов должны со всей решительностью проводить в жизнь постановление партии и правительства о выработке каждым взрослым трудоспособным колхозником как минимум 100 трудодней и каждым подростком от 12 лет—50 трудодней. К 1 августа половина этих трудодней должна быть записана в личный счет каждого колхозника. Следовательно, на уборке хлебов должны работать все колхозники.

Советские, партийные и комсомольские организации не должны прекращать активной агитации за неуклонное выполнение и перевыполнение минимума трудодней, направленного на своевременное проведение колхозами всех сельскохозяйственных работ. На их обязанности лежит и контроль за проведением в жизнь этого постановления партии и правительства. Широко развертывая социалистическое соревнование и мобилизуя массы на выполнение первомайского приказа товарища Сталина, мы поможем фронту быстрее раздвинуть фашистскую гадюгу.

А. Базаева.

Комбайны уходят в поле

Вчера последние два комбайна Каменищенской МТС вышли на поля колхозов. Через несколько дней эти мощные машины вступят в строй действующих, чтобы оказать помощь колхозам в быстрой и без потерь уборке урожая.

Комбайнеры и трактористы, разезжаясь по колхозам, дают друг другу напутствия, обещают через печать и агитаторов следить за работой соревнующегося товарища, чтобы не оказаться в числе отстающих.

К. Зайцева.

Три месяца в тылу врага

Воздушно-десантная часть была готова к вылету в тыл врага. Бойцы, преимущественно горьковчане, с полным сознанием оценивали сложность выполнения боевой задачи, учитывали трудности, но горели одним желанием—наказать немецких гадов за их дерзость, показать им всю силу, бесстрашие, ловкость советского воина, мощь его техники, дать почувствовать насколько непрочно нечужда „осела“ на советской земле.

В одну из зимних морозных ночей мощные воздушные советские корабли понесли бойцов-десантников на Запад. Мерно гудят моторы, прорезая ночную тишину. Стремительны в своем полете советские красноразветные машины. Но еще стремительнее мысли каждого бойца—скорей на землю, в логово зверя, в бой.

Разрывы снарядов внизу отчетливо вырисовывают линию фронта. Здесь бойцы великой армии страны социализма ведут ожесточенные бои с гитлеровскими людоедами двадцатого века за честь, за свободу, за независимость родины.

Уже несколько минут, как линия фронта осталась позади. Мы у цели. Спускаемся вблизи небольшой деревни. Посланная разведка возвращается и доносит, что в деревне немцев нет. Идем остальные самолеты, но их нет. Оазис является штурман нашего корабля сбился с

курса и высадил нас в 50 километрах западнее указанного пункта. Идем в деревню.

На наш стук, в одну из хат, вышла испуганная женщина. Но какой радостью загорелась ее глаза, когда она увидела перед собой советских бойцов, таких родных, близких. Введя нас в избу, она оживленно стала рассказывать нам, что ночью немцев в деревне не бывает—боятся, а приезжают только днем за продуктами, которые отбираются ими у крестьян беспеременно, с применением грубого насилия.

Отдохнув в тепло натопленной избе и сделав из досок лыжи, вечером того же дня мы двинулись в соседнюю деревню, в которой, по нашему предположению, находились наши десантники. Предположение оправдалось. Теперь наша группа состояла из 13 бойцов. Здесь приняли бой с подхлотившими к деревне немцами. Уничтожив более 20 гитлеровцев, мы считали бой законченным, но к ним подошло подкрепление. С боем отошли к лесу, унося с собой раненого товарища.

Идем на соединение с нашей десантированной группой, высадившейся в 50 километрах восточнее нас, разрушая коммуникации врага, уничтожая мелкие гарнизоны немцев расквартированных в деревнях и селах.

Комсомольская жизнь Инкинские комсомольцы перед уборкой хлебов

В свободные от основной производственной работы часы комсомольцы села Инкино помогают колхозу „15 год Октября“ в подготовке к уборке урожая и в других производственных делах. Собираясь вместе, комсомолки шьют новые мешки, чинят старую мешкотару. Первыми начали эту работу секретарь комсомольской организации П. Федорова и избач П. Варламова. К ним присоединились и другие,—всего комсомолки взялись шить более 100 мешков. Специальная комсомольская бригада дружно вышла на рытье силосной ямы и заложила в нее 15 тонн силоса сверх плана.

В ответ на решение партии и правительства „Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ инкинские комсомолки поставили в план своей каждодневной работы вопро-

сы организации социалистического соревнования и массово-политическую агитацию. Каждый на своем участке проверяет, как выполняются договоры и обязательства бригад, звеньев, отдельных соревнующихся колхозников. Там, где нет договоров, комсомолки помогают оформлять их и берутся наладить учет показателей.

В дни уборочной кампании комсомолки обязались ежедневно выпускать „Боевые листки“ по бригадам. Наряду с регулярной политической информацией комсомолки будут сообщать колхозникам итоги их работы за прошедший день.

Хорошая инициатива, проявленная инкинскими комсомолками перед началом уборки хлебов, должна быть закреплена и с приближением страды принимать все более боевой характер.

В. Голубева.

ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД ШКОЛЬНИЦ

Рано утром с песнями идет в поле на работу отряд юных школьниц в сопровождении своей руководительницы Евгении Ивановны Василевской. Это горьковчане. Они приехали в колхоз им. Ленина, чтобы помочь ему в сельскохозяйственных работах.

С первых же дней 18 четырнадцатилетних девочек отлично зарекомендовали себя в колхозе. И хотя никто из них не работал прежде в колхозе, об их труде с большим уважением отзываются колхозники. „Большую помощь оказывают они нам,—говорит о горьковчанках председатель колхоза И. И. Федоров.—Своей дисциплиной отряд подтягивает и наших колхозниц“.

Любую работу, поручаемую им, девочки выполняют охотно. С одинаковым старанием они выкачивали воду из засорившегося колодца, помогали на строительстве конюшни, очищали дуга, но больше всего занимались прополкой полей. Высокая дисциплина и самоотверженный труд девочек приносит свои результаты—за месяц в среднем в один рабочий день каждая из них выработала около полутора трудодней.

Дружно живут в колхозе им. Ленина школьницы города Горького, по-фронтально работают и хорошо помогают этим родине в разгроме фашистских банд.

В. Николаева.

с. Князь-Лукиново.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города сопровождались 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Наступление Югославской партизанской армии

БЕРН, 20 июля. (ТАСС). В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизаны продолжают успешное наступление в Восточной Герцоговине и очищают от оккупантов всю область между городами Мостар и Сараево. Партизаны совершенно разрушили 20 километров железнодорожного полотна между городами Коница и Мостар, лишив оккупантов возможности вывести из Сараево награбленное у населения имущество.

Как уже сообщалось, 8 и 9 июля партизанские батальоны после ожесточенного боя заняли город Коница.

Другие партизанские части прорвались в тыл оккупационных войск в направлении городов Фойница и Виско (западнее Сараево) и штурмом заняли город Крешево.

окруженным он уничтожил еще 7 немцев и вышел из окружения.

Кандидат ВКП(б) т. Шкода Я. А. из противотанкового ружья подбил два средних танка, а затем из снайперской винтовки уничтожил 7 гитлеровцев. При наступлении на село Вознесение минный расчет т. Шкоды продвинулся на 300 метров вперед своих бойцов, вывел из строя два пулеметных расчета немцев и уничтожил до 100 гитлеровцев.

Тов. Аксенов А. П. возглавлял группу бойцов. При сражении у деревни Воронцово он уничтожил 114 немцев. Группа т. Аксенова, заняв деревню, захватила 21 подводу с вооружением и продовольствием, 18 пулеметов, 12 автомашин и пленных.

Боевые подвиги—массовое явление красных воинов. Их совершали десантники ежедневно. Их цель

—мстить за поруганную честь родины, и родина-мать их никогда не забудет.

За три месяца воздушно-десантная часть создала ряд новых партизанских отрядов, усилила мелкие партизанские отряды и нанесла огромный урон в живой силе и технике врага. Группы многих товарищей—участников десантной операции украсили теперь ордена и медали, а в их числе партия и правительство наградило и меня „Орденом Красного Знамени и Медалью за Отвагу“.

После трехмесячных боев в тылу врага и некоторого отдыха наши бойцы-десантники снова бьются с фашистскими мерзавцами, освобождая от них советскую землю.

Батальонный комиссар, дважды орденоносец В. Лютов, уроженец с. Валгусы, Бутурлинского района.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Арзамасский Государственный учительский институт

объявляет прием студентов на факультеты: исторический, физико-математический, естественно-географический.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 40 лет. Окончившие среднюю школу, рабфаки, педучилища и техникумы, а также окончившие 9 классов средней школы с отметками хорошо и отлично принимаются без экзаменов.

Срок подачи заявлений с 1-го июня по 10 августа 1942 г. На заочное обучение до 31-го августа.

При институте имеется общежитие и столовая.